

向全体人民解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以新春祝福

新华社昆明1月20日电(记者李宣良 李清华)中华民族传统节日春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日、20日视察驻云南部队,深入边防一线,看望慰问官兵,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

新年伊始,万象更新。云南大地山青水碧,处处生机盎然。19日下午

6时许,习近平来到驻守在我国西南边陲的某边防营,走进战士宿舍,与大家亲切交流,详细了解他们的工作和生活情况。在营卫生所,习近平听取有关情况介绍,得知边防部队医疗条件不断改善,能够有效保障官兵日常需求,习近平很高兴。

晚饭时间快到了,炊事班的战士们正在食堂忙碌着。习近平来到这里察看部队伙食情况,看到饭菜种类多样,习近平露出欣慰的目光。他叮嘱

部队安排好节日期间生活,让战士们过一个欢乐、祥和、安全的春节。

习近平对在边防一线执行任务的官兵十分牵挂,专门通过视频慰问了有关部队。某扫雷排爆大队任务分队是“排雷英雄战士”杜富国所在部队,多次出色完成边境扫雷任务。习近平充分肯定他们为扫除雷患、确保边疆人民幸福安宁作出的重要贡献,勉励他们通过做好安全防护,精心组织扫雷排爆,为党和(下转四版)

习近平春节前夕赴云南看望慰问各族干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民生活越来越好 祝祖国欣欣向荣



1月19日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到云南,看望慰问各族干部群众,向全国人民致以新春祝福。这是20日下午,习近平在昆明国际会展中心展厅外广场上,向云南群众、向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以新春祝福。

新华社昆明1月21日电 中华民族传统节日农历春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到云南,看望慰问各族干部群众,向全国人民致以新春祝福。

云南大地,蓝天白云,繁花似锦,生机勃勃。1月19日至21日,习近平在云南省委书记陈豪、省长阮成发陪同下,来到腾冲、昆明等地,深入农村、古镇、生态湿地、年货市场、爱国主义教育基地考察调研,给各族干部群众送去党中央的关怀和慰问。

保山市所辖腾冲市清水乡三家村曾是建档立卡贫困村,2017年全村已实现脱贫。19日下午,习近平来到三家村,了解脱贫攻坚情况。当地干部告诉总书记,近年来,三家村积极发展乡村旅游、种养殖业、劳务输出,完善基础设施、改善人居环境,贫困发生率从2014年的21%降至目前的0.45%。习近平对此表示肯定。他强调,全面建成小康社会,一个民族都不能少。要加快少数民族和民族地区发展,让改革发展成果更多更公平惠及各族人民。

习近平走进三家村中寨司莫拉佤族村,了解乡村振兴和建设少数民族特色村寨情况。“司莫拉”在佤语中意为幸福的地方。该村有500多年历史,是中国传统村落、少数民族特色村寨,佤、汉、白、傣等多个民族和谐共处。

习近平来到村民李发顺家,一一察看客厅、卧室、厨房、卫生间、猪舍等,了解居住环境。随后,习近平在院子里同李发顺一家制作当地节日传统食品大米粑粑,并聊起家常,详细询问

李发顺一家脱贫情况。李发顺告诉总书记,以前因为缺少劳动力,加上两个孩子要上学,生活一度十分困难。这几年通过养猪、碾米、外出打工等,收入提高了不少,2017年已经脱贫,一家人都参加了城乡居民基本医疗保险,孩子有上学,房子干净结实,生活越过越红火。习近平听了十分高兴。他指出,乡亲们脱贫只是迈向幸福生活的第一步,是新生活、新奋斗的起点。要在全面建成小康社会基础上,大力推进乡村振兴,让幸福的佤族村更加幸福。

温暖的阳光洒落在广场上,村民们跳起了欢快的佤族舞蹈。按照当地风俗,习近平敲响三声佤族木鼓,祝福来年风调雨顺、国泰民安。村民们热烈鼓掌,纷纷向总书记问好。习近平给大家拜年,祝乡亲们生活越来越幸福。乡亲们唱着《阿佤人民唱新歌》,簇拥着总书记走出村口,歌声笑声在村寨久久回荡。

随后,习近平来到和顺古镇考察调研。和顺是古代川、滇、缅、印南方陆上“丝绸之路”的必经之地,保存了比较完整的明清古建筑群。和顺自古就有崇文尚教、重视家风家训的传统,和顺图书馆是一个乡村图书馆,建馆已有90多年。习近平走进图书馆,了解古镇历史文化传承和振兴文化教育情况。他沿着和顺小巷,察看古镇风貌,了解西南丝绸古道形成发展和和顺古镇历史文化传承等情况。沿途游客和村民纷纷向总书记问好,习近平频频挥手致意,给大家拜年。

和顺是我国著名哲学家艾思奇的故乡。习近平来到古镇深处的艾思奇纪念馆,了解艾思奇毕生致力于马克思主义哲

学研究和宣传、推动马克思主义哲学大众化中国化的事迹。习近平指出,艾思奇同志是党的优秀理论家和杰出理论工作者,他倡导的思想与时代相结合、理论与实际相结合、哲学与人民相结合的精神,要继续发扬光大。新时代坚持和发展中国特色社会主义,需要大批能把马克思主义中国化讲好的人才,讲人民群众听得懂、听得进的话语,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

20日,习近平前往昆明考察调研。当天下午,他首先来到滇池星海半岛生态湿地,听取云南省和昆明市加强生态环境保护、筑牢西南生态安全屏障总体情况汇报,察看滇池、抚仙湖、洱海水样和滇池生物多样性展示。滇池生态环境一度遭到破坏,成为我国污染最严重的湖泊之一,经过多年不懈治理,生态环境大为改善。习近平详细询问滇池保护治理和水质改善情况。他强调,党的十八大以来,我们提出的生态文明建设理念深入人心。这个理念符合人类社会规律,顺应人民群众对美好生活的期盼。推动经济高质量发展,决不能再走先污染后治理的老路。只要坚持生态优先、绿色发展,锲而不舍,久久为功,就一定能把绿水青山变成金山银山。习近平指出,云南生态地位重要,有自己的优势,关键是要履行好保护的职责。滇池是镶嵌在昆明的一颗宝石,要拿出咬定青山不放松的劲头,按照山水林田湖草是一个生命共同体的理念,加强综合治理、系统治理、源头治理,再接再厉,把滇池治理工作做得更好。

昆明国际会展中心正在举办第十四届昆明新春购物博览会。习近平来到这里,视察博览会年货街。货架上,农副产品一应俱全,节日民俗用品年味十足,少数民族和周边国家特色产品琳琅满目……习近平走到摊位前,商家、顾客围拢上来,争相向总书记问好。习近平仔细询问春节市场供应情况。他表示,从过去物资稀缺到今天物产丰富,我们国家发生了翻天覆地的变化,人民生活连年改善。“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”,都是事关民生的大事。有关部门要做好工作,确保节日期间市场供应充裕,质量安全可靠,让群众过一个安定祥和的春节。

展厅外广场上挤满了前来置办年货的群众。看到总书记来了,大家围拢上来,齐声欢呼“习主席好”。习近平同大家亲切握手,向云南群众、向全国各族人民、向港澳同胞和海外侨胞致以新春祝福,祝福大家新的一年里身体健康、阖家幸福、和气致祥、事业进步,祝愿各族人民安心、顺心、开心,生活越来越好,祝愿伟大祖国欣欣向荣。

离开会展中心,习近平乘车前往位于云南师范大学校园内的国立西南联合大学旧址考察调研。1937年全面抗战爆发后,北大、清华、南开三校被迫南迁,几经辗转迁徙在昆明。在昆8年,西南联大广大师生遵循刚毅坚贞的校训,满怀科学救国的理想,同舟共济、同仇敌忾,抗战中大批学生投笔从戎、效命疆场,抗战胜利后联大师生积极参加反内战民主运动,谱写了可歌可泣的爱国民主篇章。

习近平沿途察看“一二·一”运动纪念馆、西南联大原教室、革命烈士纪念碑、西南联大纪念碑等标志性建筑。他走进西南联大博物馆参观,详细了解西南联大在抗战艰苦条件下赓续中华民族文化血脉、为国家培养人才的历史。他强调,教育同国家前途命运紧密相连。我们教育的目的就是培养社会主义建设者和接班人。要坚持正确办学方向,落实党的教育方针,加强高素质教师队伍,培养有历史责任感、志存高远的时代新人,为实现中华民族伟大复兴提供有力人才支撑。在博物馆门前,习近平同云南师范大学教职工、寒假留校实践的大学生志愿者代表、博物馆工作人员一一握手,并向师生员工们致以新春的问候。

21日上午,习近平听取了云南省委和省政府工作汇报,对云南各项工作取得的成绩给予肯定,希望云南正确认识和把

握在全国发展大局中的地位和作用,坚决贯彻党中央重大决策部署,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作,努力在建设我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心上不断取得新进展,谱写好中国梦的云南篇章。

习近平指出,新时代抓发展,必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,推动经济高质量发展。要树立正确政绩观,处理好稳和进、立和破、虚和实、标和本、近和远的关系,坚持底线思维,强化风险意识,自觉把新发展理念贯穿到经济社会发展全过程。要加快建设现代化经济体系,把握供给侧结构性改革这条主线,健全推动发展先进制造业、振兴实体经济的体制机制,推动传统制造业优化升级,加快发展新兴产业,推进基础设施建设,抓好农业生产,着力巩固脱贫攻坚成果,深入做好易地搬迁工作,推动形成主体功能明显、优势互补、高质量发展的区域经济布局。要巩固依法整治旅游市场乱象的成果,推动旅游产业持续健康发展。要树牢绿水青山就是金山银山的理念,驰而不息打好蓝天、碧水、净土三大保卫战。要主动服务和融入国家重大发展战略,以对外开放促进发展,加快同周边国家互联互通国际大通道建设步伐。要加强同周边国家文化交流工作,促进民心相通。

习近平强调,要认真贯彻落实党的十九届四中全会精神,确保支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度在云南得到坚决贯彻落实,不断增强边疆民族地区治理能力。要始终坚持党的领导,完善党的领导制度,纵向要到底,横向要到位。要坚持走中国特色社会主义解决民族问题的正确道路,全面深入开展民族团结进步创建工作,打牢中华民族共同体思想基础。要深入贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教的中国化方向。要实施好促进民族地区和人口较少民族发展、兴边富民行动等规划,不断提高各族群众生活水平。要坚持和发展“枫桥经验”,深入开展扫黑除恶专项斗争,加大对涉毒、涉恐、走私、诈骗、偷越国边境、跨境赌博等跨境违法犯罪的打击力度,坚决打掉背后的黑势力和“保护伞”。要健全强边固防工作机制,切实维护边疆稳定。

习近平指出,要坚持以人民为中心的发展思想,全面落实党中央各项惠民政策,抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,全力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,让各族群众有更多获得感、幸福感、安全感。要决战脱贫攻坚,聚焦深度贫困地区,聚焦工作难度大的县乡村,按照“五个一批”的办法,强化分类施策,挂牌督战,着力攻克最后的堡垒,牢牢把握“两不愁三保障”基本标准,严格验收。要防止因后续政策支持不足返贫或因病因伤返贫。要坚持“富脑袋”和“富口袋”并重,加强扶贫同扶志扶智相结合,加强开发式扶贫同保障性扶贫衔接。

习近平强调,主题教育有期限,践行初心无穷期。要推动广大党员、干部继续努力,真正使“不忘初心、牢记使命”成为加强党的建设永恒课题和全体党员、干部终身课题,激发奋进新时代的力量。要学习党史、新中国史,懂得党的初心和使命之可贵,理解坚守党的初心和使命之重要。云南有光荣的革命传统,有很多感人肺腑的动人故事。要把这些故事作为“不忘初心、牢记使命”教育的生动教材,引导广大党员、干部不断检视初心、滋养初心,不断锤炼忠诚干净担当的政治品格。要解放思想、与时俱进,用新发展理念破除老观念,用高质量发展打开创新局面。要培育积极健康的党内政治文化,涵养风清气正的政治生态。要深入开展反腐倡廉警示教育,举一反三,防微杜渐,避免重蹈覆辙。要强化权力制约监督,加强各方面监督。领导干部要加强自我约束,坚决反对特权思想,教育管理好配偶和亲属。要坚持好干部标准,树立鲜明用人导向。

丁薛祥、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

老干部继续关注支持安康改革发展;激励知识分子多为安康发展贡献才智;鼓励困难群众树立信心,努力改善生活条件。

1月17日至19日,市委常委、石泉县委书记李启全先后看望慰问有突出贡献专家、困难党员和老党员、一线干部职工和各界人士,与他们亲切交流,深入了解他们工作生活情况,感谢他们为经济社会发展所作出的积极贡献,为他们送去党和政府的温暖关怀,并向他们致以新春祝福。

1月2日、9日,市委常委、统战部部长雷西明看望慰问我市医疗专家、农技专家、退休老干部和宗教界代表人士,代表市委市政府送去节日问候和新春祝福。雷西明希望各位专家加强科技创新,退休老干部继续发挥余热建言献策,继续为我市经济社会发展作贡献,共同推动全市各项工作再上新台阶。

1月2日、3日,市委常委、安康军分区政委金全斌先后看望慰问专家及退休老干部。在安康学院、市富硒产品研发中心,金全斌对各位专家为安康教育事业的特色和特色产品研发作出的贡献表示感谢。在看望离退休老干部时,金全斌希望他们继续发挥余热,共同推动安康高质量发展。

1月7日至16日,市委常委、副市长刘建平深入基层开展春节慰问。在看望李明华等知识分子时,希望他们再接再厉服务发展;在看望离退休老干部时,嘱咐他们保重身体、发挥余热,关注安康发展;在平利县看望困难党员、困难群众和受灾群众时,嘱咐工作人员妥善安排他们的生活。

1月16日、21日,市委常委、秘书长、办公室主任王安中先后在中医院、市农业技术推广中心、汉滨区建民办青村,看望慰问专家学者,勉励他们探索奋斗再攀登;为退休老干部送上问候和祝福,希望他们继续建言献策;慰问困难党员和困难群众,鼓励他们自强不息、勤劳致富。

袁子顺、马孝芳、邹俊杰、陈伦宝、郑小东、鲁琦、寇全安、何邦军、杨森、张维护、马晓旬、黄晓勇、吴大康、孟平、吴平、唐纹,李全国等市上领导又在春节前夕开展了看望慰问活动。

一线访民情 基层送温暖

市上领导陈勇(人大)赵俊民陈勇(政协)赵璟王刚刘元世高晶华邱纪成田沐臣罗雪剑李启全雷西明金全斌刘建平王安中等分别开展走访慰问活动

兵以及一线执勤公安干警。她鼓励困难群众用勤劳实现脱贫致富;勉励各位专家加强人才培养和科技创新;希望老干部继续为我市发展建言献策;希望军地双方不断发展巩固军政军民团结成果;叮嘱公安干警要全力做好春节期间安保维稳工作,确保全市人民过一个安宁祥和的新春佳节。

1月10日、12日,市委常委、常务副市长王刚先后走访慰问离退休老干部、知识分子、重点项目建设者,前往汉阴县平梁镇大行村、双河口镇龙垭村,看望贫困群众和受灾群众,感谢老干部们为安康发展所作的贡献,叮嘱当地党委政府和相关部门做好职工生产生活保障,妥善安排困难群众生活。

1月2日至10日,市委常委、副市长刘元世先后深入市中医院、汉滨区、宁陕县,看望慰问离退休老干部和赵兴喜等有突出贡献专家、劳动模范徐由军、万忠盛等城镇困难职工、宁陕县徐学维等3户老党员、宁陕县赖新新等10户基层困难群众,为他们送去党和政府的关怀和祝福。

1月7日至16日,市委常委、组织部部长高晶华先后深入安康学院、汉滨区和白河县,走访慰问离退休干部、知识分子、

本报讯(记者 艾蓓 魏涛 王旭 肖兵 陆青波 郑运祥 翟本荣 实习记者 唐波)农历鼠年春节前夕,市领导陈勇(人大)、赵俊民、陈勇(政协)、赵璟、王刚、刘元世、高晶华、邱纪成、田沐臣、罗雪剑、李启全、雷西明、金全斌、刘建平、王安中等深入全市各地各行业,看望慰问城镇困难职工、离退休老干部、重点项目建设者、知识分子、统一战线人士、劳动模范、部队官兵及困难群众等,为他们送去诚挚的问候和新春的祝福。

1月9日,市人大常委会主任陈勇深入紫阳县麻柳镇看望慰问困难群众,先后来到覃丕双、刘永兰、熊长珍家里,为他们送去党的温暖,并致以新春祝福。陈勇叮嘱镇村干部,要密切关注困难群众的生产生活,切实落实好各项社会保障政策,加大关爱帮扶力度,努力让群众日子越过越好。

1月3日、10日、21日,市长赵俊民先后走访慰问了我市离退休老干部、知识分子、困难群众、部队官兵,为他们送上新春的问候和祝福。赵俊民希望老干部保重好身体,多为建设西北生态经济强市建言献策;希望有关专家加强科研创新,更好地服务安康经济社会高质量发展;鼓励困难群众保持昂扬斗志,在党和政府的帮助下渡过难关;希望驻安部队继续为安康经济社会发展保驾护航、贡献力量。1月22日下午,赵俊民在安康火车站看望慰问铁路系统值班干部和一线员工,检查春运和新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,要求强化责任、细化措施、统筹调度、提升服务,确保群众春节出行平安顺畅。

1月16日,在西安参加省政协十二届三次会议的市政协主席陈勇,委托市政协副主席马晓旬和白河县有关方面同志,看望慰问离退休老干部和贫困村困难群众。陈勇指出,越接近全面小康收官,越不能忘记困难群众,要提高保障和改善民生水平,持续解决民生突出问题,要关注他们的安危冷暖,确保欢度春节。

1月8日至22日,市委副书记、政法委书记赵璟走访慰问了困难群众、教育和农业领域专家、退休老干部、驻安部队官